

摊贩扎堆住车棚 杂物占道惹人愁

南裕小区每月清理无主杂物14吨



南裕小区配电房旁停放的烧烤车，左侧墙面黑色处为着火点。(王伊婧 摄)

本报(记者王伊婧)日前,网友“岁月风铃2010”微博@宁波日报反映,称自己居住的鄞州区南裕小区于10月19日中午发生火灾,不知是何原因引燃了配电房边上堆放的杂物,最后居民齐心协力扑灭了火。

现场:摊贩扎堆杂物乱放

前天上午,记者来到南裕小区,发帖人王女士将记者带到起火地点。“19日中午12时左右,我在家吃午饭,突然听见有人喊‘着火’了。”下楼一看,发现出租房卖烧烤小贩的烧烤炉起火。居民用拖把扑,用水洗都没用,最后保安拿来了灭火器才把火扑灭。“起火点紧挨着配电房,旁边还停着好几辆车,多危险!”

记者看到,起火点附近停着3辆写有“烧烤”字样的三轮车,车上烧烤炉、食材、调料等物品一应俱全,几名小贩正在一旁准备食材。“他们就住在一楼的车棚里,白天备货,晚上出摊。因为出租屋太小,车和烧烤器具就全堆在外面。”王女士说。

居民张大爷也闻声前来“吐槽”：“我住在临街,这些小贩每晚在人行道上摆摊卖烧烤,烟熏火燎,味道呛人。而且杂物在小区的公共区域乱堆乱放,天干物燥,很容易引发火灾。”

记者在小区里走了一圈,发现好几处空地都存在摊贩的车辆停放以及杂物堆放的情况,有些小贩直接将烧烤架放在草坪上。

每月运走14吨无主杂物

小区物业管理处的潘主任告诉记者,10月19日中午的火灾是小孩在杂物堆放处玩火引起的。火被扑灭后,物业通知物品所有人前来领走了自己的东西。

生下二胎宝宝 夫妻俩为孩子姓什么闹离婚

本报(记者王伊婧 通讯员郁潜孙乔)江北的陆家添了二宝,本是件喜事,没想到到头来,小两口竟为孩子姓什么上法院闹起了离婚……

苏小妹是家中独女,与丈夫相识于学生时期,经过5年的爱情长跑终于步入婚姻殿堂。婚后不久,夫妻俩生了女儿萱萱。当“单独二胎”政策出台后,苏小妹的婆婆按捺不住了,劝说儿子再要个孩子。苏小妹拗不过大人,答应再要一个孩子。

几个月后,苏小妹顺利地怀上了二胎,一家人为迎接小生命做着各种准备,最“隆重”的当属起名。这时,原本很恩爱的小两口起了争执,因为苏小妹是独生女,丈母娘一直希望能“延续香火”,有个小孩随“苏”姓,而陆家总觉得跟跟母姓这事儿是上门女婿才有的,不是很乐意。今年5月,苏小妹顺利地生下了一

个男婴。但让唯一的儿子随母亲姓,这不仅公婆婆婆不同意,连丈夫陆翊也很介意。到了给小孩填出生证明的时候,陆翊没多想就冠上了“陆”姓。

知道了这事后,苏家二老火了,自己的女儿是独生女,孩子怎么就不能跟着妈妈姓了?姓氏之争在长辈的助推下愈演愈烈。苏小妹也是越想越气,自己怀胎十月,辛辛苦苦为你生了小孩,不就是一个姓嘛,至于这么上纲上线的?她气急之下将丈夫诉到了法院,要求离婚。

法官在审理此案时,发现小两口尽管为此多次吵架,但内心对姓氏并非那么重视,更多是出于双方长辈“延续香火”的考虑。于是法官开始做起双方长辈的思想工作。后来,双方当事人也觉得为姓氏问题上法院确实没必要。昨天,苏小妹到法院撤诉。

城管:进一步加强对夜宵摊贩管理

鄞州首南街道城管中队负责人告诉记者,南裕小区周边有10余家夜宵摊,中队多次前往南裕小区进行整治劝离,但摊贩采取“游击战”,城管一来就撤,队员才离开,又纷纷从周边冒出来。

对此,中队正在与南裕小区的管理部门沟通,督促社区对摊贩的管理。下一步,中队将有针对性地摊贩集中区域进行集中整治,坚决取缔无证设摊,并结合定点驻守和全面巡逻的管理模式,实现长效管理。



出警途中撞见小偷 民警果断出手擒贼

本报(记者余建文 通讯员鲍咪娜 乐颖)昨天上午,奉化江口街道新浦路和江宁路交叉口,上演了一幕警察捉小偷的精彩好戏,过路群众纷纷拍手称赞。

上午10时许,江口派出所民警陈志刚刚处理完一起纠纷警情,从现场驱车返回派出所。路过新浦路和江宁路交叉口时,看到一名中年妇女气喘吁吁地扶腰奔跑,一边大声叫喊:“抓贼啊,抓贼啊,前面那个光头是个小偷,快帮忙抓贼啊”。

女子前方不远处,一名光头中年男子正飞快地穿越人群,并不时回头看女子。陈警官见状,立即停车,追了上去。光头男子一回头,发现身后有警察追来,瞪直了眼珠,撒足狂奔。但他终究不是年轻力壮的陈警官的对手,2分钟后就被民警赶上并抓获。

过了一会,那名中年妇女赶了上来,向民警讲述了事情经过。

女子姓王。那天上午10时许,她外出做生意回来,发现家里的门开着,一个光头男子正将手伸向卧室床头柜的一个钱包。男子一见她立即跑了出去,王女士扯开嗓子喊抓贼并紧跟出去,追了一段路后,恰巧遇见民警。

被带回派出所后,光头男很快交代了盗窃事实。男子姓袁,53岁,奉化萧王庙人,无业。昨天上午他路过菜场附近的王女士家时,发现二楼窗户敞开着,便动了心思。他用肩膀撞开了门后直奔二楼,在卧室床头柜找到一个钱包,里面有300多元钱,不料却被回家的女主人撞了个正着。袁某本想能很快甩掉王女士,结果半路上撞见民警,只得认栽了。

出车途中遇见车祸 公交司机出手救人

本报(记者王伊婧 通讯员陈晗)前天下午,象山公交车司机戴照雷在行驶途中遇见车祸,一名伤者倒地不起。他果断下车救人,并将其送往医院救治。

戴师傅在象山丹城开大目湾公交专线车。前天下午3时40分,他照常从始发站发车。上路3分钟后,公交车经过滨海大道与天安路的交叉口,正巧路口中央发生了一起摩托车与小轿车相撞的交通事故。戴师傅随即停车停在路边,上前查看。“当时我看到那个摩托车驾驶员躺在地上,无法起身,看上去伤情十分严重。小轿车司机站在一旁,吓得脸色煞白,不知所措。”戴师傅回忆道。

此时,公交车上唯一的一名乘客也下车了,戴师傅与这名乘客以及肇事司机三人合力将伤者抬上公交车。看到伤者情况危急,戴师傅心急如焚,一踩油门火速驶往医院。随后,戴师傅拨打

了110报警电话,并通知了公交公司的车队队长。直到向交来的交警说明了情况后,戴师傅才回到了自己的岗位上继续工作。

当时一同伸出援手的乘客不停地表扬戴师傅:“多亏了这位师傅沉着冷静,社会上要是多一些像他这样的热心人就好了。”

昨天下午,记者从象山交警部门了解到,伤者倒地后手腕擦伤,治疗而已无大碍。

据记者了解,这已经不是戴师傅第一次救人了。在此之前,戴师傅开了18年的客运大巴车,行车途中只要遇到交通事故出现人员受伤的,他都会下车帮忙救援,前前后后救助了不少人。在他开公交车的一年多时间内,戴师傅已经救了三四名车祸中受伤的伤员。

面对赞扬,戴师傅显得很不好意思,表示那是应该做的。



本报(记者忻志伟)昨日上午,江东贺社区2楼活动室人头攒动,笑声盈盈,一场“寓教于厨,家庭清廉菜PK大赛”正在紧张而有趣地进行中。上午9时30分,随着社区陈主任的一声令下,参赛的社区大妈、大伯撸起袖口,热着油锅,将切好的菜一一放入其中,顿时噼啪作响,热气腾腾,香味随之扑鼻而来……1个小时后,一道道色香味俱全的菜呈现在众人面前。这些

由参赛选手自创的“家庭清廉菜”均是家常菜,如青葱拌嫩豆腐叫“一清二白”,猪舌炒黑木耳叫“枕边清风”,芹菜炒莲藕叫“勤廉相伴”(取芹莲谐音),猪肝大肠烩老豆腐叫“官场豆腐”(肝肠豆腐的谐音),白木耳莲心羹叫“一廉清水”,野山笋炒青瓜叫“高风亮节”,白切羊肉拌大葱叫“素丝羔羊”。这些菜名是利用原料之名或谐音而取,富有创意,博得了大伙的啧啧称赞。

宁波老伯与安徽保洁员结下一段非常情谊——

3000元钱的千里“旅程”

本报(记者黄丽娟 通讯员尹荷燕)从保洁员刘师傅手里接过泛着些许霉味的3000元钱,叶女士心里顿时涌起一股暖流。这本属于她已过世的父亲叶老伯的3000元钱,从宁波到安徽,再从安徽回到宁波,“旅行”一千多公里后,竟在5年后又原封不动地回来了。

故事还得从6年前说起。刘师傅是安徽安庆人,今年50岁,来宁波打工已十多年。刘师傅有一儿一女,当时还在读书,妻子身体不好,常年需要吃药,日子过得紧巴巴。

2008年,刘师傅来到江北白沙街道做保洁员,住在白沙社区东桥巷8号的一个简易小房子里。当时快80岁的叶老伯,老伴去世多年,自己与小儿一家一起住,距离刘师傅住处只有100米左右。

刘师傅走出房门,抬头一望,就能看到叶老伯家。叶老伯独自一人时,总喜欢走到刘师傅处找他闲聊,那厢刘师傅便常常放把椅子在门口,好让叶老伯坐着歇歇。一来二往,两人渐渐熟稔起来。

看刘师傅穿得少,叶老伯从家里拿衣服送给他穿,还留下自己的电话,称有事可以联系他。得知刘师傅家里经济状况不太好,叶老伯把家里收集的可乐瓶和废旧报纸送给他。刘师傅过意不去,想用钱买,叶老伯一手推过去,“你要是给钱,我就直接扔进垃圾桶了。”

刘师傅也就不推脱了,心里暗暗多了一份“感恩”。平时下班回来,“我总是会抬头看一眼叶老伯家,叶老伯也常在窗口招手作为回应。”在叶老伯生病时,刘师傅还特意去陪住

本报(记者沈孙晖 通讯员李)10月21日,鄞州石碶派出所机动队的三位协警在夜巡时,发现一名落水女子。他们立即下水救人,并对女子采取急救措施,最终使其转危为安。

据了解,当天3时左右,吴良富等三位协警夜巡至石碶街道办事处附近的公园边,忽然听到旁边河里有动静。走近一看,原来,一名身穿白衣的年轻女子正在水里扑腾,但她却没有呼救。

三人立即从警车上取来救生圈、绳索等设备,由水性较好的协警蒋光华带着救生圈入水救人,另一位协警在岸上拉绳索协助,吴良富则负责联系派出所指挥室和120救护车。

据悉,这条河宽20余米,最深处有2米多深,所幸水流不急。蒋光华游向河中央时,河面上已看不到落水女子。四周一片漆黑,他凭着记忆游到对方挣扎的位置,一个猛子扎入水中,四下摸索后终于找到落水女子。

此时,女子已经昏厥,没有半点挣扎之力。蒋光华赶紧用救生圈套住她,抓着她脚游向岸边。同时,岸上两名协警使劲拉着救生圈的绳索,协助救援。

落水女子被抬上岸后,已经失去意识。三人依据训练时学过的急救知识,对她进行紧急施救。经胸外按压约1分钟后,女子开始不停咳嗽,吐出很多水,又过了5分钟,意识稍有恢复。此时,120救护车赶到,三位协警合力将她抬上救护车,送往医院抢救。

经了解,女子姓刘,22岁,安徽人。医生表示所幸抢救及时,小刘目前已经度过危险期,生命体征平稳。但为何夜半时分会落水?面对询问,女子始终沉默不语……

醉驾老公送妻自首

女子开车新手上路,不小心与电动车相撞,紧张之下驱车逃逸。随后,老公主动开车送老婆去交警队备案,没想到他却是醉驾驾车。

今年8月的一天晚上,80后的晓琳夫妻俩和同事在一家川菜馆聚餐,饭后大家又去了KTV继续狂欢,最后由晓琳开车送两位同事回家。然而,拿到驾照不久的晓琳开车行至鄞州区诚信路路口,拐弯时不慎将一名骑电动车男子撞倒在地。

晓琳顿时惊慌失措,不知该如何处理。一阵犹豫紧张之后,她一脚踩下油门驱车逃逸。

十几分钟后,坐在副驾驶座上的老公阿勇以及后座上的两位同事才反应过来,立即报了案,他们被告知需到鄞州区下应交警队备案。看到一旁的老婆已经吓得面色惨白,浑身颤抖,情急之下阿勇与晓琳换了位置,由他驱车送晓琳前往交警队。

只是这时,车上心急的众人竟然忘了,当晚在KTV时阿勇喝了不少啤酒。在给晓琳制作笔录时,交警问到坐在旁边的阿勇身上有着浓浓的酒味,经交警询问,阿勇才意识到自己醉驾驾车了。经鉴定,阿勇血液中酒精含量为162mg/100ml。

事后查明,当晚的事故造成了那名电动车车主轻微脑震荡,经双方协商调解后,晓琳夫妻赔偿了对方1万余元的医疗费,但阿勇醉驾驾车却触犯了法律。

近日,鄞州法院经审理后认为,被告人阿勇醉驾驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪,判处拘役一个月,并处罚金人民币2000元。

(记者 黄丽娟 通讯员 尹杉)



庄豪 绘

男子偷铜管“欲罢不能” 20多家店铺空调被迫“休假”

本报(记者冯小平 通讯员胡佳晓 曾子夏)自国庆开始,来自江西的蔡某连续“加班加点”,陆续盗走北仑20多家店铺的空调外机与内机相连的铜管。上周五,当蔡某再次作案时,被警方当场抓获。

国庆假期后,北仑芦山路、宝山路、新大路等不少沿街店铺的业主发现,自家空调居然也跟着“休假”了。经检查,发现空调外机和内机相连的部位遭破坏,里面数米长的铜管被窃走。芦山路附近黄金海岸小区的保安向警方反映:10月5日3时多,他们巡逻时发现一名男子正在偷店铺外面的空调铜管。“追了一阵可没追上。”记者从新碶派出所了解到,从国庆节起他们陆续接到20多家店铺的报案,都是空调

机外面的铜管被窃走,多家店铺甚至因此无法正常营业。

警方调取了多段监控,发现嫌疑人基本上隔两三天作案一次,作案对象是繁华地带沿街店铺,时间为凌晨三四时。随后,警方对相关地段进行蹲点守候。10月17日4时许,当嫌疑人来到岷山路与新大路路口的一家店铺前再次作案时,被民警当场抓获。

经审讯,嫌疑人蔡某来自江西,今年23岁。蔡某说偷铜管“工序”简单来钱快,“偷来后以七八元一公斤卖掉,一台空调的铜管,一般能卖80元至100元。”而据了解,每台遭蔡某毁坏的空调,维修费却要500元至1000元不等。

目前,蔡某因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留。

社区人社区事